An Herrn Bürgemeister Kähler 

und den Martkgemeinderat des

Marktes Türkheim

Antrag 1 auf Ermittlung des Bedarfs unterschiedlicher   Wohnformen für den Markt Türkheim sowie seinen neuen Baugebieten

Begründung:

Im Markt Türkheim werden demnächst drei neue Baugebiete erschlossen. Wohnraum in jeglicher Form wird dringend benötigt. Dabei muss bei der Vergabe der Bauplätze auch der Aspekt der möglichst flächensparenden, zweckmäßigen und kreativen Bebauung gewährleistet sein, um den vielen unterschiedlichen Bedürfnissen der neuen Bewohner gerecht zu werden. 

Bisher wurde von Seiten der Verwaltung allerdings nur eine Erfassung der Interessierten vorgenommen, die Einfamilienhäuser errichten wollen. Das erscheint uns zu einseitig. Auch der Gesetzgeber weist darauf hin, dass neben Einfamilienhäusern auch andere Wohnformen angemessen Berücksichtigung finden sollen. 

Ziel muss es sein, eine breite Palette von unterschiedlichen Wohnformen zu schaffen, die auch den sozialen Aspekt berücksichtigen.

Deshalb ist es sinnvoll eine Befragung durchzuführen, die den Bedarf an folgenden Wohnformen  ermitteln sollte:

· Doppel,- Zwei- und Mehrfamilienhäuser, 

· Reihenhäuser,

· neue Wohnformen als Baugruppen, 

· Apartmentwohnungen, 

· Wohneinheiten für Single oder Zweipersonenhaushalte,

· kleine Wohnungen für Familien

· Wohneinheiten für Familien mit mehreren Kindern 

In allen Fällen macht es Sinn zu erfahren, ob die Suchenden Mieträume bevorzugen oder den Wohnraum als Eigentum erwerben wollen.

Wir stellen hiermit folgenden Antrag:

Die Verwaltung des Marktes Türkheim wird beauftragt durch eine Informations- und Befragungskampagne zu ermitteln, welche Wohnformen (vgl. Liste der oben aufgeführten Möglichkeiten) für die Türkheimer Bevölkerung und auswärtigen Bauinteressierten, in welcher Anzahl dringend benötigt werden. 

Die Ergebnisse sollen bei den weiteren Planungen und bei der Ausweisung neuer Baugebiete angemessen Berücksichtigung finden.

Türkheim, den 25.4.2019

Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen

Gudrun Kissinger-Schneider                                                                 Rudolf Mendle
