An Herrn Bürgermeister Kähler                                                                  Türkheim, den 10.2.2020

und die Damen und Herren 

des Marktgemeinderates Türkheim

Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen: 

Erstellen eines Gewässerentwicklungskonzeptes für den Langweidbach auf Türkheimer Flur und Bereitstellen von Geldern in Höhe von 10 000,- Euro für das Jahr 2020 für dieses Projekt

Begründung:

Die gesetzliche Grundlage unseres Antrages ist die Europäische Wasserrahmenrichtlinie, die vorschreibt, dass bis spätestens zum Jahr 2027 alle Gewässer und ihr Umfeld in einem guten bzw. verbesserten Zustand sein müssen.

Wird dieses Ziel nicht erreicht, dann drohen Bußgelder.

Dies gilt auch  für die sogenannten Gewässer 3. Ordnung, die in der Verantwortung der Gemeinde liegen.

Ein Gewässer 3. Ordnung ist in Türkheim der Langweidbach.

Für diesen Bach ist es dringend notwendig ein Gewässerentwicklungskonzept zu erarbeiten.

Die Erstellung eines Gewässerentwicklungskonzept und dessen Umsetzung ist nicht in zwei Jahren erledigt, sondern bedarf einer vorausschauenden Planung und zeitlichen Strukturierung.

Darin enthalten ist eine Bestandsaufnahme der Ist-Situation bzgl. Gewässergüte, Flora und Fauna im Gewässer und am Uferrandstreifen, die Entwicklung eines Maßnahmenkatalogs zur sofortigen und zukünftigen Pflege und das Erörtern von Möglichkeiten, die Struktur des Bachbverlaufes und der Uferbereiche so zu ver-ändern, dass sich eine Verbesserung für das Gewässer und seiner Uferbereiche entwickeln kann.

Für all diese Aufgaben müssen Fachleute (Biologen, Gutachter, Planungs-büros,….) beauftragt werden, was mit einem finanziellen Aufwand verbunden ist.

Deshalb beantragen wir für das Haushaltsjahr 2020 ein Summe von vorläufig 

10 000,- Euro in den Investitionsplan einzustellen, um erste Schritte zu einem Gewässerentwicklungskonzept für den Langweidbach zu ermöglichen.

Desweiteren beantragen wir, dass die Verwaltung umgehend Kontakt zu  Fach-leuten aufnimmt, um dieses Projekt voranzubringen.

Wir hoffen auf das Verständnis für und die Zustimmung aller Marktgemeinderäte zu unserem Antrag.

Mit freundlichen Grüßen

für die Fraktion Bündnis 90 /Die Grünen

Rudolf Mendle                                                           Gudrun Kissinger-Schneider

